

# 女儿产后大出血 朋友拳脚揍护士 南通一政协委员卷入医患纠纷

■家属方称:护士说“不关她的事”,朋友气不过才动的手  
■护士称:是他先威胁我,才气急说的这句话

2月11日,南通市政协委员马某之女在如皋市博爱医院分娩期间顺产后大出血,家人在产房门口久候的过程中与病区护士戴某产生纠纷。当晚21时许,戴某在病区替病人换药时,被声称来医院看马某女儿的两名陌生男子拳打脚踢。事后,戴某网上发帖称自己含冤被打。马某随后也在网上发帖回击,声称打人事件纯属突发,并非自己指使,并指出戴某对待病人家属的态度冷漠才是导致该事件的导火索。

到底事情的真相如何?护士戴某为何被打?当晚博爱医院8楼产科病区到底发生了什么冲突?快报记者对该事件进行了调查。

□快报记者 陈莹

## 网帖爆料: 护士含冤被打 要求严惩肇事者

日前,网友“616421390”在南通某论坛中发帖称,博爱医院护士被南通政协委员、如皋平安驾校董事长马某指使的社会人员殴打。

网帖中称,马某之女于2月11日下午4点56分在博爱医院顺产生下一女婴,产房护士于5点20分将女婴交予其家属时,交代产妇要在产房观察2小时,出血不多后可以回病房。

“产妇产后2小时内,医生发现其阴道壁出血,立即采取止血措施。”网友“616421390”称,当晚7点左右,马某等家属询问病区护士产妇何时回病房,该护士通过产房护士获悉,因产妇需要止血,情况比较紧急,而且产房里很忙,只能简单告知。于是,该护士如实转述“现在产房很忙”。就因为这句话,其家属对病区护士心生不满。

直到晚上9点多,该院8楼产科里发生了意外的冲突。该网帖里写道,护士长喂饱婴儿之后,马某之女的病房里突然来了十几个人。就在该病区护士前往26床换药时,被这群人堵在门口,并被其中一名男子打了一拳,紧接着又被另一男子从背后狠踹了一脚。“之后该护士被医生扶走,家属对此没有任何表示。”

## 马某解释: 女儿产后出血 接待护士态度不好

“本来女儿生孩子是喜事,我也不想闹出这样的意外。”马某在接受采访时告诉记者,产房护士将婴儿交给他们时特地交代,产妇还需在产房观察2小时确定出血不多后可以回病房。“但我们等了两个多小时,依然不见人出来。”马某说,家里人很担心,便叫产房护士戴某去问一下情况,说是马上出来。谁知又过了半小时,还是不见女儿的人影,看到产房里面的医护人员进进出出,马某预计女儿术后可能出问题了,心急如焚便再次要求戴某去问。

“她竟然回复我说,里面忙得很,不碍她的事儿。”马某称,自己当时就很恼火,整个八病区就她一个护士,不问她问谁。



漫画 张冰洁

## 马某强调: 打人属突发事件 并非自己指使

就后来在病区里发生的打人事件,马某表示愿意道歉赔偿。“打人的是我的朋友。”马某说,当晚有几个朋友知道女儿生产后表示要过来看看。据马某描述,当时自己的朋友来到病房,得知其女儿产后出血,但病区护士还振振有词地声称“不关她的事”,还摔了手里的东西。一位朋友气不过,便出手敲了戴某的头,另一位朋友从后面也踹了她一脚。当时一看到他俩出手,自己的老婆赶紧上前阻拦,劝他们不要打架。

但马某认为,护士本身的态度也有问题,网帖中很多内容也有失实的地方,希望院方能够将此事调查清楚。目前,他已向警方和当地政协汇报了情况。

## 被打护士: 是对方先打人才 气急回嘴

昨日,记者联系上了请假在家休息的戴某,其表示帖子中所表述的内容均为事实,且对马某指出的其接待病人家属态度冷漠进行反驳。

“是他们先威胁我,我才气急说‘不关我的事’,之前我都是如实向他们汇报情况的。”戴某在接受采访时称,自己作为病区护士,本来就对产房里的情况一无所知。当晚,在家属的要求下,自己就打电话去产房询问,但里面的护士说大家正在忙着抢救病人,没空细说,我就如实告诉他们“里面在忙”。谁料,马某听完她的话就急了,态度很不好地恐吓她说,“要是我女儿有事,我饶不了你”。戴某一听就急了,“这本来就不关我的事情,怎么

能这么说呢?”

随后,戴某便去照看其他病人了。晚上9点多钟时,当戴某前往26床换药时,来了一群声称来看望马某女儿的人,其中的两名男子将她堵在门口,并先后打了她。

“我被打了,当然气不过,才冲他们喊了,才摔了手中的东西。”戴某称,当时一名中年女子在旁拉住了打人男子,还劝她不要再犟嘴讨打。事后,她拨打了110报警。

“我不要他的赔偿,我只是觉得很冤枉。”戴某告诉记者,自己身上并未遭到多大伤害,但心灵上的创伤却无法弥补。她表示,目前该事情还在处理当中,希望马某能够向她道歉。

## 警方: 不便提供当时监控录像 希望双方协商处理

到底是护士态度不好,还是对方气急打人?双方提供的说法到底哪个更接近事实真相?记者采访后发现双方各执一词,便向处理此案的如皋市公安局开发区派出所了解情况,欲通过当时的监控录像寻找出事实真相。

昨日,记者辗转联系上该片区派出所俞教导员,其告诉记者,因为戴某的伤势不重,够不上轻伤,且马某愿意道歉赔偿,目前警方正在积极地和院方以及马某取得联系,希望能够通过协商的方式处理此事。但是俞教导员拒绝向记者提供监控录像,也不愿意提供办案民警的电话,并且拒绝向记者说明事发时的详细情况。

昨日,记者就此事与南通市政协取得了联系。该政协办公室的一名姓张的工作人员证实,马某确为南通市政协委员之一,他们将向公安部门的鉴定结果来对此事进行具体处理,但目前暂未收到如皋警方的任何消息。

## 101户渔民质疑未领到柴油补贴

调查 补贴未发因为不符合政策  
结论 未发出的补贴均上交省财政厅

近日,宿迁湖滨新城晓店镇洋河滩居委会部分渔民反映,2008年省里给渔民下发了一笔柴油补贴的钱,但至今,他们依然没有领到这笔钱。据渔民自己统计,这笔补贴资金涉及渔民101户近40万元,那么这笔补贴渔民购买柴油的钱到底去了哪里呢?

□见习记者 杨亦文

## 当年拟补贴人员名单 确实上墙公示过

2006年起,作为一项惠民政策,中央财政开始发放渔民柴油补贴,这其中2008年是补贴最多的一年,12匹马力17.6千瓦的普通柴油水泥机动船补贴达到3900多元。可让宿迁市骆马湖晓店镇洋河滩101户渔民没想到的是,2008年的国家渔船柴油补贴,截至目前,还没有到达他们手中。

洋河滩居委会一位张姓渔民告诉记者,他就有一条17.6千瓦的柴油水泥船,而且证件齐全(船检证、捕捞证、养殖发票),村里统计后于2008年七八月份将符合补贴标准人员名单公布在了村委会门口的公告栏中。

很多村民向记者证实,当时村委会门口确实有这份公告,按照公告上的名单,湖滨新城洋河滩共有101条17.6千瓦的柴油水泥船,按照规定,每条船可以享受3900多元的柴油补贴。

看到公告以后,渔民们都非常高兴。但直到现在,洋河滩的渔民们还是没有拿到这笔柴油补贴钱。

## 公示结果:101条渔船 不符合政策规定

采访得知,2008年,上级部门确实给湖滨新城财政局下发了一笔柴油补贴款,经过公示和核查,这101条渔船不符合政策规定,后来,他们又把这笔补贴退回给宿迁市财政局,理由是“船舶打鱼生产低于3个月”。

采访中,湖滨新城向记者出示了一份《关于湖滨新城晓店镇洋河滩居委会2008年度机动渔船柴油价格改革财政补贴资金发放的情况说明》(以下简称《说明》),在《说明》中,记者看到,“2008年,宿迁市湖滨新城机动渔船柴油价格改革财政补贴资金发放工作由社会事业局组织实施,船只登记、审核、公示等具体工作由骆马湖水产

养殖场会同相关村、居委会共同落实。在审核、公示过程中,有群众以电话等形式反映到市信访局,举报晓店镇洋河滩居委会部分渔民在登记造表时有弄虚作假现象。”

经核实,洋河滩居委会共有233条船只不符合补贴资金发放条件,其中,有132条渔船属于虚假登记,101条15—20吨位的水泥船未从事捕捞等活动。根据相关规定,享受补贴的船只必须在补贴年度内从事正常捕捞活动累计不低于三个月。因此这101条渔船不在补贴发放范围内。

## 市财政局:未发出的 补贴已上交省财政厅

在湖滨新城组宣部办公室,记者看到了市财政局和省财政厅清算回收结余资金的文件,以及盖有宿迁市财政局红色大印的证明,该证明上写着,“2008年10月,湖滨新城财政审计局根据省财政厅有关文件精神,将该区2006—2008年度石油价格改革财政补贴渔业清算结余资金指标147万元收回,其中包括2008年度洋河滩居委会不符合发放条件101条渔船补贴约40万元。”

对于这份证明,宿迁市财政局经济建设处处长告诉记者,这确实是他们给湖滨新城出具的。陈处长解释称,柴油补贴是中央财政资金,各级部门在使用时都严格遵守各项规定。按照规定,17.6千瓦的柴油水泥船要领取柴油补贴不仅要有三证(船检证、捕捞证、养殖发票),而且必须满足“船舶打鱼多于3个月”。洋河滩的101条渔船就是不符这一条件而被取消补贴资金的。

对于那笔已经下发后被收回的近40万元柴油补贴,陈处长表示,宿迁2006—2008年度石油价格改革财政补贴清算结余资金467万元(含湖滨新城洋河滩居委会2008年度机动渔船柴油价格改革财政补贴资金近40万元)已上交省财政厅。



各级部门对这笔资金的去向严格把关